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Ciudad de México, a 11 de octubre de 2016 
 
JAVIER BOLAÑOS AGUILAR 
Presidente de la Cámara de Diputados 
 
Entrevista concedida a los representantes de los 
medios de información, en el marco del Foro 
“Llamado a la Acción para la democracia paritaria  
en México”, con motivo del 63 aniversario del voto 
de las mujeres, en el Instituto Nacional Electoral. 

 
 
PREGUNTA.-  (Inaudible)  
 
RESPUESTA.-  Es una iniciativa que garantiza la paridad. 
 
PREGUNTA.- ¿Se tendría que aplicar ya en este sexenio, no sería más 
adelante? 
 
RESPUESTA.- Nosotros estamos planteando, presentando esta 
iniciativa, como les comento, el día 20 de octubre. Tiene todo un 
proceso legislativo, y esperaríamos que ya estuviera cobrando 
vigencia en el siguiente sexenio. 
 
PREGUNTA.- ¿Habría alguna exigencia para que los gobiernos, por lo 
menos los del PAN, cumplan esto, aunque no esté en ley? 
 
RESPUESTA.- No, ahorita lo que nosotros estamos haciendo es estar, 
primero, en congruencia con esta necesidad, así  la vemos, de ir 
avanzando hacia la paridad en todos los espacios de la vida pública 
de este país. 
 
Obviamente, en estos momentos, la soberanía de cada uno de los 
estados y las leyes en que cada uno de ellos contempla, son las 
obligaciones que deben observar cada uno de los titulares, tanto 
estatales como municipales.  
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Es decir, al final del día, esto cae en los análisis y decisiones que 
tomen cada gobernador o cada presidente municipal. Nosotros 
tenemos la convicción de que debemos buscar una igualdad de 
oportunidades y  mejores espacios para las mujeres. 
 
PREGUNTA.- ¿Pero no sería entonces como que se aplique en los 
“bueyes del compadre”? 
 
RESPUESTA.- No, reitero, cada quién en el ámbito de su 
responsabilidad y elevarlo a una reforma constitucional, pues 
obligaría a que no quedara en una decisión soberana de cada quien. 
 
PREGUNTA.- ¿Las iniciativas sobre la violencia política a las mujeres? 
Mencionaban que existen las iniciativas, pero parece ser que no 
caminan, porque hay la resistencia de los hombres a legislar sobre ese 
fenómeno. 
 
RESPUESTA.- Yo lo que veo es que hay una gran carga legislativa en 
estos momentos en la Cámara de Diputados, hablando 
específicamente de este espacio. Evidentemente se van priorizando 
temas en función de las agendas de cada una de las comisiones a las 
que se turnan las iniciativas que se presentan y en esa función se 
van desahogando. 
 
Ahora mismo, evidentemente, estamos muy metidos con el tema del 
Paquete Económico del próximo año, pero bueno, al final del día, 
me parece que la labor que se haga, no solamente en el tema de 
convencimiento, sino inclusive también en lo que tiene que ver con 
la suma de voluntades, y de los acuerdos, hará que todos estos 
temas, que para mí son de la mayor relevancia, se vayan 
desahogando. 
 
PREGUNTA.- ¿Qué posibilidad de que prospere? ¿Ustedes ya cabildearon 
con otros partidos?  
 
RESPUESTA.-  ¿De qué? 
 
PREGUNTA.-  Que prospere esta iniciativa de lo del 50 por ciento. 
 
RESPUESTA.- No. Se va a presentar apenas. Primero es la 
presentación, a partir de ello, el turno a las comisiones que 
corresponda y a partir de ahí la construcción de los acuerdos. 
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Espero que haya coincidencia de la mayoría de los diputados, 
tenemos 42 por ciento de mujeres en la Cámara de Diputados. 
 
PREGUNTA.- ¿Para cuándo citarían para empezar a cabildear el 
presupuesto del INE? 
 
RESPUESTA.- Ahorita está el tema en la Comisión de Hacienda, lo 
que tiene que ver con la formulación de la Ley de Ingresos, y una 
vez que esto concluya, pasaremos ya a la formulación del Proyecto 
de Egresos, es un tema que cae en la Comisión de Presupuesto, y 
son ellos los que van a tomar las definiciones en ese sentido. 
 
PREGUNTA.-  ¿Usted cómo ve? ¿Es excesivo? ¿Está bien? 
 
RESPUESTA.- No. Ya son análisis que hará la propia Comisión y yo 
estaré atento a lo que ellos decidan. 
 
PREGUNTA.- Diputado ¿le puedo preguntar sobre otro tema? Es esta 
cuestión de que hubo un evento masivo en Huixquilucan, donde se 
repartieron tarjetas electrónicas por parte del gobierno estatal y 
despensas por el gobierno federal, coincidiendo en eventos, en una 
feria organizada por la SEDATU. ¿Cómo ve esto, desde la perspectiva de 
un Poder Legislativo? 
 
RESPUESTA.- Tenemos ese dato. Entiendo que ya la Fepade está 
tomando cartas en el asunto. Nosotros queremos tener claridad de 
qué fue lo que ocurrió y si en algún momento se cometió algún 
exceso o se incurrió en algún delito, pues por supuesto que 
exigiremos que se deslinden responsabilidades 
 
PREGUNTA.- ¿Pero sí se está viendo como una elección de Estado, o 
que la intervención del Ejecutivo federal…? 
 
RESPUESTA.-  Yo voy a esperar a que la Fepade se pronuncie y, 
consecuentemente, entonces haremos nosotros lo propio también. 
 
Gracias, buenos días. 

-- ooOoo -- 


